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Θεσσαλονίκη: Σε 20 ηµέρες θα
σωθεί το Σέιχ Σου από το έντοµο -
φονιά

Στην έκταση του δάσους που έχει

προσβληθεί από το φλοιοφάγο έντοµο

Σε 20 ηµέρες θα έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες

υλοτόµησης, σε ποσοστό άνω του 80%-90% της

έκτασης του Σέιχ Σου που έχει προσβληθεί από το

επικίνδυνο φλοιοφάγο έντοµο, σύµφωνα µε όσα

δήλωσε στο Αθηναϊκό και Μακεδονικό Πρακτορείο

Ειδήσεων ο συντονιστής της Αποκεντρωµένης

∆ιοίκησης Μακεδονίας Θράκης, Ιωάννης Σάββας.
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τουλάχιστον στο µεγαλύτερο µέρος της

(προσβεβληµένης έκτασης) σε ποσοστό άνω του

80% σε 20 ηµέρες» επισήµανε ο κ. Σάββας και

διευκρίνισε ότι « δεν φαίνεται να υπάρχει επέκταση

αυτή τη στιγµή της προσβολής στα δέντρα, ίσως

διότι το έντοµο βρίσκεται µέσα στο φλοιό και δεν

υπάρχει ταχεία εξάπλωση».

Ανέφερε δε, σχετικά µε την εξέλιξη της διαδικασίας

αποψίλωσης, πως «τα επόµενα εικοσιτετράωρα θα γίνει εγκατάσταση των δασικών

συνεταιρισµών και στις περιοχές κάτω από την περιφερειακή οδό, από τη Νεάπολη

έως και τα Κωνσταντινουπολίτικα, για να ξεκινήσει και εκεί η κοπή των

προσβεβληµένων πεύκων» και είπε πως «αυτή τη στιγµή οι συνεταιρισµοί έχουν

αναπτυχθεί µε µια δύναµη 70 ανθρώπων και 100 µουλαριών, οι οποίοι επιχειρούν

µέσα στο περιαστικό δάσος. Τις επόµενες ηµέρες (η υλοτόµηση) θα εξελιχθεί και µε

πιο γοργούς ρυθµούς, διότι ξεκίνησαν οι υλοτοµίες στην αρχή στις πιο δύσβατες

περιοχές».

Ο Αλέξανδρος Τσουραλάκης, µέλος του δασικού συνεταιρισµού Σταυρού

«Ένωση», περιέγραψε στο ΑΠΕ-ΜΠΕ τη διαδικασία που ακολουθείται:

«Κόβουµε τα δέντρα τα ξερά και αυτά που έχουν προσβληθεί από το

επικίνδυνο έντοµο. Πρέπει να φύγουν από µέσα για να µπορέσουµε να

γλιτώσουµε το υπόλοιπο δάσος. Ευάλωτα είναι τα πεύκα και κυρίως τα

γερασµένα δέντρα, αυτά που δεν έχει πειράξει το έντοµο, είναι τα κυπαρίσσια

και τα πλατύφυλλα, ελιές, δρύες και πουρνάρια» και διευκρίνισε πως «αυτό

το έντοµο υπάρχει στο δάσος εδώ και χρόνια. Αλλά φέτος λόγω κλιµατικών

αλλαγών έχει προκαλέσει µεγάλες ζηµίες όχι µόνο στη Θεσσαλονίκη αλλά

γενικότερα στη Βόρεια Ελλάδα».

Ο συντονιστής της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Μακεδονίας Θράκης σχολίασε επίσης

και τις αναφορές για ύπαρξη του φαινοµένου από το 2017. «Καµία ειδοποίηση δεν

είχε γίνει για προσβολή το 2017. Υλοτοµίες από το ∆ασαρχείο Θεσσαλονίκης είχαν

γίνει την άνοιξη του 2018, συνεπώς εάν κάποια προσβολή είχε εντοπιστεί το 2017,

αυτή αντιµετωπίστηκε το 2018. ∆υστυχώς όµως, µιλάµε για µια επιδηµία, µιλάµε για

ένα επιδηµικό φαινόµενο».

 Συγκεκριµένα υπογράµµισε ότι «έχουµε προσβολές σε δηµοτικά δάση του δήµου

Πυλαίας Χορτιάτη, της Θέρµης και του Ωραιοκάστρου. Έχουµε έρθει σε επαφή µε
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